

狠抓环境整治 加强应急值守

新县积极做好 H7N9 禽流感疫情防控工作

信阳消息(虞静 钱洪波 吕孟良)自3月下旬我国部分省市发生人感染H7N9禽流感疫情以后,新县高度重视,坚持把人民群众健康和生命安全放在首位,强化举措,周密部署,积极应对,H7N9禽流感疫情防控工作扎实开展。

4月8日下午,新县人民政府组织召开了由卫生、教育、财政等部门和乡镇(区)、学校托幼机构、医疗卫生单位、个体诊所负责人参加的春季传染病防控工作会议,分析当前防控形势,重点对人感染H7N9禽流感和春季容易传染手足口病等疫情防控

工作进行安排,建立部门联动、联防联控机制,尽最大限度降低疫情在全县的发生和蔓延。

同时,结合今年4月份第25个爱国卫生月活动,以春夏季传染病防控为重点,组织专业消杀队伍,对县城区农贸市场、背街小巷、学校、车站等重点场所开展灭蚊蝇、灭鼠等活动,降低“四害”密度,减少传染病发生与流行;在沿线乡镇大力开展城乡环境卫生综合整治活动,狠抓卫生改水改厕工作;加大健康宣传力度,采取多种形式,广泛宣传禽流感等重点传染病防治知识,进一步提高群众的卫生防病意识,倡导科

学、健康、文明的生活方式,引导群众养成良好的卫生习惯,形成人人讲卫生的社会氛围,减少疾病发生。

另外,该县还按照国家卫生计生委和省、市卫生主管部门《关于加强人感染H7N9禽流感疫情防控工作的通知》要求,迅速落实各项防治措施。县卫生局成立了防治工作领导小组和医疗救治专家组,组织开展医务人员防治知识培训,加强应急值守工作,严密监控疫情动态,同时做好医疗设施、药品及其他医疗物资的准备和保障工作,切实做到“早发现、早报告、早诊断、早治疗”,全力保障群众身体健康。



为提高客车车辆安全性和密封性能,武昌客车车辆段信阳运用车间将附属客车逐辆分离,对风挡进行全面检查,及时修复损坏部件,恢复设备性能。图为该车间职工正在更换风挡胶皮。 方昉 摄



近年,平桥区在城区市政建设工作中积极为群众着想,从美化环境关心群众的实际生活入手,大力建设文化娱乐广场、开辟街心花园和配套相关健身设施等,受到广大群众的普遍欢迎。图为平桥区有关领导在街心花园向群众征求城区市政发展建设意见时的情景。 李建设 摄

潢川县非公经济发展势头强劲

信阳消息(晏乾坤)近年,潢川县紧紧围绕工业强县战略目标,把鼓励支持中小企业、非公有制经济发展作为推动县域经济持续增长的头等大事来抓,立足自然资源和区位优势,搭建促进非公企业发展的投资平台、科技创新平台、创业服务平台,为非公经济发展营造更加宽松、优越的发展环境,使全县非公有制经济呈现出强劲的发展势头。

扩大规模。该县大力支持非公经济

发展,非公经济呈现出量的扩张和质的提升齐头并进的良好态势。目前,全县民营企业发展到1942家,从业人员24.7万人,规模以上民营工业企业达123家,缫丝生物产品产能名列全球同行业第五位,黄国粮业产值居全国糯米粉行业首位。

扩大出口。该县立足农副产品加工、羽绒制品、水产养殖加工、畜禽养殖加工、建筑建材等优势产业,紧跟市场需求,大力开拓国际国内两个市场,羽

饰制品主供欧美市场,忠兴粮油生产的大米出口古巴,光州名茶的茶叶及制品出口美国、法国等地,全县民营企业年进出口达3000万美元。

创响品牌。通过科技创新,加强内部管理,开发新型产品,进一步推进全县非公经济由生产加工型向品牌经营型发展模式转变促进潢川非公经济实现跨越式发展。目前,已有华英等10家企业产品获得国家、省级名牌和优质产品称号。

邮路因学生而延伸

——省优秀投递员新县邮政局酒店支局余澄服务学生见闻

见习记者 李秋艳
通讯员 徐生力

一生只做一件事,能做到众口一词夸你好,实在是不容易。而新县邮政局酒店支局投递员余澄自从出了学校门就进了邮政门,二十年如一日,天天投书送报、递送邮件,服务全乡12个村1.5万人口,并最终获得省级优秀投递员称号,各种辛苦也只有当事人自己最清楚。

“爱心包裹”装着儿童的梦想。酒店乡是著名的将军乡,2010年全省爱心包裹选择在这个乡的育才小学进行现场发放,作为该乡邮政支局长兼投递员

的余澄,可谓煞费苦心,从贫困学生资料的收集,到爱心包裹的发送,再到现场发放到学生手中,每个细节都不能出现差错。

酒店村正在读小学的方正,因父亲患有精神病,母亲改嫁。爷爷又瘫痪在床,全靠奶奶拉扯着。小方正由此受到社会爱心人士关注,当余澄把爱心包裹送去时,小朋友连忙打开拿出漂亮的文具后开心地笑了,他偷偷地告诉余澄:“就是我妈在家时,也没买过这样好的文具给我啊。”

余澄是个心热的邮递员,他惦记着很多困难家庭的孩子,所以一旦有哪些困难家庭的邮件,他总是在第一时间内

送达,因为那可能是从远方寄过来的救命药品或救命钱。计河村的小王丽是个可怜的孩子,母亲因病离世,父亲又残疾,行动不便,余澄一直惦记着她,一次有个郑州的热心人给这个困难家庭寄来一个爱心包裹和500元爱心捐款,余澄不顾路途遥远和一天的劳累,连夜骑车把包裹送给小王丽,当看到这个濒临辍学的小姑娘脸上荡漾起笑容时,余澄忽然一点也不觉得累了。

余澄告诉记者,像这样的例子数不胜数,每次想到乡亲们接过包裹脸上绽放的笑容时,他就觉得骑上车来特别有动力,只有那种笑容能让他累了一天的身体顿时轻松起来。

浉河区人口计生委

职工书屋获省级“职工书屋”荣誉称号

信阳消息(熊涛霞)日前,浉河区人口计生委职工书屋被河南省总工会授予“职工书屋”荣誉称号,并获赠书籍。

近年,浉河区人口计生委高度重视职工素质的提高,始终把提升职工素质作为一项重要工程来抓,结合学习型组织、学习型机关的创建要求,新建了职工书屋。自2010年10月起,先后投资8万余元,为职工书屋配备了图书架、阅览桌椅、联网电脑。目前,该委职工书屋面积已达90平方米,藏书有文学名著类、经营管理类、励志类、生活百科类、身体保健类等各种书籍3200册,学习光盘80余种,有40多种文化、党建、计生专业报刊,切实满足了职工的思想文化需求,为职工学习知识、获取信息、提高素质起到了积极的作用。

光山县工商局

联企打假维权益

信阳消息(杨羽中)自3月底以来,光山县工商局联合泸州老窖公司和江苏洋河酒厂打假人员对该县酒类市场进行“保名优、打假冒”专项执法行动,积极维护消费者合法权益。

该局联合两企业打假人员组成专项执法检查队,制订了专门的行动方案,周密部署,严格执法监管工作举措,对该县经营酒类的经营户进行了拉网式检查,重点是城乡接合部、集贸市场、超市、酒类专卖店。

此次专项执法行动共查获涉嫌假冒、仿冒“泸州老窖”白酒36瓶,假冒“天之蓝”、“海之蓝”白酒44瓶,案值8000余元。同时,该局还立案调查了7起违法经营假冒伪劣白酒行为。此次消费维权行动受到广大消费者的一致好评。

淮滨县电业局

“零点工程”常态化开展

信阳消息(陈建侠)4月15日零时30分,淮滨县电业局安装公司实施“零点工程”对该局10千伏淮园线进行停电施工,为和顺农业安装专变及配套电力设施。

此次社会工程施工按白天正常供电量计算,减少停电5个小时,可多供电量2.5万千瓦时,受惠2000多用户,有效避免了白天施工停电给用户带来的不便,真正实现了供电企业与客户双赢。

据了解,实施“零点工程”是该局提升优质服务水平、保障民生用电的一项重要举措。工作中,该局将“零点工程”贯穿到生产经营各个环节,从安全、时效等环节入手,练内功、强技术,通过事前仔细勘查、科学预案、充分准备,事中强化安全、提高效率、合理施工,事后跟踪检查、详细备案、及时总结“三步走”策略,不断推进“零点工程”科学化、常态化。4月份以来,该局共开展“零点工程”6次,累计减少停电20多小时,增加供电量3.7万千瓦时。

罗山县青山镇

500名居家养老志愿者纷追“十颗星”

信阳消息(方建兵)医疗、文化、娱乐、道德、法纪、义务、卫生、科教、团结、新风,家家户户创十星。3月份以来,罗山县青山镇在居家养老服务活动中,开展“十星级文明户评选”活动,500名居家养老服务志愿者个个争当“追星族”,成为当地一道亮丽的风景。

家住王岗社区的吴明权就是众多“追星族”中的一位,去年,青山镇率先“试水”,开展十星级文明户评选,经过个人的推荐和集体的评选,老吴光荣地被评上了十星。

吴明权今年60岁,两个孩子都在外地做生意,早已成家立业的他不忍心看到父母劳累,多次劝老吴在家享清福,老人一口拒绝了。吴明权说:“我们要以十星级的标准严格要求自己,处处带头领先。”带头领先,吴明权是这样说的,也是这样做的。家里家外,被他收拾得干干净净。遇到村里谁家需要帮忙,老吴都会主动上前搭把手,同时还不忘记宣传文明新风。评上十星级文明户后,村里组织吴明权和其他十多家十星级文明户合影留念,这照片成为老吴最宝贵的物件。

在吴明权等“十星”户的影响下,如今,青山镇上争创十星成为村民们的头等大事。